

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábozgar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasáboz garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A hazai ipar jövője.

Brassó, ápr. 4.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága ma este tartandó ülésében fog határozni azon módokról, melyekkel a hazai ipar fölkarolását Brassóban is elő lehet majd mozdítani. Ez a legujabb gyűlés is jellemző tünete annak a hazafias törekvésnek, hogy a brassói magyarság szintén részt kíván venni az országos mozgalomban, s Magyarország jövődjét a maga látszólag csekély, de lényegében igen is fontos munkájával biztosítani akarja. A mi eddig Brassóban a hazai ipar támogatására történt, az igazán csekély, s egészen ujkeletű. Mindössze a választók közgyűlése mondta ki az akció szükségét, a „Brassói Lapok” hozott több fölvilágosító és lelkesítő cikket, dr. Zakariás János tartott az iparról felolvasást, az Intéző Bizottság pedig a mai nappal kezdi meg, kétségtelenül nagyarányu akcióját. A hazafias mozgalomnak tehát alig van multja, de szeretjük remélni, hogy jövője van.

Nemrégiben részleteztük azokat a módokat, melyekkel a brassói közönség körében terjeszteni lehet az iparpártolás eszméjét. Lehet, hogy holnap már ezek egynémelyikének elfogadásáról vagy egészen új, s az általunk fölvetett gondolatoknál jobb s nagyobb sikerrel biztató terveket közölhetünk. Hozzon azonban bármily határozatokat az Intéző Bizottság, mi egy pillanatig sem fogunk megszűnni a buzdítással, a fölvilágosítással s az egész iparpártoló mozgalom ébrentartásával. Az egész mozgalomnak előnyére fog válni, hogy legalább magyar ember egyetlen egy sincs, a ki a hazai ipar pártolásának eszméjét helyesnek ne tartaná. Az Ausztriával legutóbb megküzdött gazdasági harcz kétségtelené tette, hogy Magyarországnak elő kell készülnie az — önálló vámterületre. A mi ezuttal még sikerült, hogy tudni illik a kiegyezés megkötött, szerencsére inkább előnyünkre, mint hátrányunkra, az a szövetség idejének lejár-

tával aligha fog sikerülni újra. De nem is kívánatos, hogy sikerüljön. A hátralevő idő éppen elegendő arra, hogy a magyar ipar minden tekintetben megerősödve, versenyképes legyen, s a nemzet népességére nézve fölöslegessé tegye a milliónak Ausztriába való beözönlését. Kormánytól és törvényhozástól kezdve lefelé az utolsó falusi kisbiróig mindenki tisztában van vele, hogy, miután a kiegyezést, minden vakmerő szakítás mellőzésével, ezuttal még meg kellett csinálni, — az önálló vámterületet az az áldozatkészség teszi csak lehetővé, a melyet a nemzet népessége a hazai ipar iránt tanusítani hajlandó. Az alapfeltétel tehát, hogy a nemzet jövőjét iparának föllendítése biztosítja, mindenkinek a lelkében föl van állítva. Ettől csak egy lépés, hogy ennek a föltételnek az értelmében — tegyünk is valamit, tegyünk sokat, tegyünk meg mindent. Erre a lépésre kell ösztönözni a közönséget. Ez a lépés lesz a legnehezebb Brassóban is, az kétségtelen.

Az ország már annyi meg annyi kapocs csal van odafüszve az idegen gyártmányokhoz, a nemzeti szellem már annyira vesztett erejéből, önértetéből, a hazai ipar már annyira kompromittálta magát nem egy irányban, hogy az iparpártolás gondolatát meg is valósítani, daczára, hogy a szükségeségéről mindenki meg van győződve, rendkívül nehéz. De azért ez a nehézség sem olyan, a melyet leküzdeni ne lehetne. Elvégre is rá kell jönnünk arra a tiszta igazságra, hogy a mi egyéni boldogulásunk is jelentékenyen függ attól, gazdagodik-e ez a nemzet az ipara által vagy sem? Mert azt csak nem lehet kétségbevonni, hogy a menyiben Magyarország ipari tekintetben sem szorul a külföldre, s a rengeteg nagy pénzek itthon maradnak, egyszerre föllendül nemcsak maga az ipar, de a mezőgazdaság, a kereskedelem, a tisztviselők helyzete is. Ezt az önös felfogást tehát ép úgy nem szabad mellőzni, mint nem a hazafias kötelesség parancsát. Ez utóbbit nem teljesíteni már lelkiismeretlenség, vagy erősebb kifejezéssel

élve: bün volna! Nem hisszük, hogy sokan akadnának, a kik ezt a bünt elkövessék. Soha könnyebben, s kevesebb áldozattal nem szolgáltuk a hazát, mint a hogy szolgáljuk, ha az idegen gyártmányok helyett a hazai ipar termékeit vásároljuk. És mégis soha nagyobb szolgálatot nem tettünk a hazának, mint azzal teszünk, ha iparát a magunk lelkesedésével és odaadásával fölvirágoztatjuk. Ezt gondolja meg mindenki, mielőtt valamit vásárol. Az Intéző Bizottságnak pedig, mely ép oly magasatos, mint nehéz feladatra vállalkozott, sok szerencsét és kitartást kívánunk!

Belföld

Brassó, ápr. 4.

A képviselőház tegnap harmadszori olvasásban is megszavazta a költségvetést. Azután Hegedüs miniszter válaszolt három interpellációra. Széll Kálmán miniszterelnök javaslatára április 24-ig ülést nem tartanak. Akkor az ülésszakot bezárják.

Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter állapotában tartós a javulás. Egy képviselő barátjához intézett levelében a miniszter kifejezést ad azon reményének, hogy esetleg már a husvétü ünnepekre hazatérhet a fővárosba, hogy ujult erővel átvehesse tárczája ügyeinek vezetését.

Az újpesti uton lévő Podvinetz és Heisler-féle nagy malomépítészet és gépgyár tegnapelőtt éjjel kigyulladt és reggelre teljesen leégett.

Külföld.

Brassó, ápr. 4.

Libits Arthur állapota még mindig reménytelen. Már közel husz nap óta vívódik a halállal és József főherczeg családját tisztán az ő sulyos állapota tartóztatja oly sokáig vissza Palermóban.

Berlinben az esküdtszék előtt tegnapelőtt kezdték meg a végtárgyalást a magyar származásu Göncey József cipész és felesége ellen, akik 1897-ben Berlinben meggyilkolták és kirabolták a 75 éves özvegy Schütznét. A tárgyalás több napig fog tartani, mert mintegy 70 tanut kell kihallgatni.

Hétfalú jóléte érdekében.

Brassó, ápr. 4.

Midőn a „Brassói Lapok“ idei 60-ik számában a Brassóban létesítendő vajgyár eszméjét ajánlottam, már akkor több messzebbre menő czél lebegett előttem s az alábbiakban el is mondom ezeket valamint a módokat, melyekkel ama czélokot meg lehet közelíteni.

Mégegyszer és legelső sorban ajánlom, hogy a vajgyár ügyében Hétfalú népe komolyan lépjen sorompóba, mert minden gyár, vidékének kincses bányája. Már pedig a pénzforrásra talán egy vidéknek a lakói sinesenek úgy reászorulva, mint Hétfalú népe, hol a szántó föld nagyon kevés, és azon a kevésen is oly rosszul gazdálkodnak, hogy valóban csak a csángó nép szívóssága és nélkülözni tudása képes őt ezen a vidéken fentartani.

Hétfalú népe szaporodik és egy nagy %-a itthon nem képes megélni, azért kíváncsodik s idegenben kénytelen megszerezni a létfenntartás eszközeit, mert szántóföldje nem szaporodik, hanem marad a régi nagyságban. Azon kell tehát gondolkodni, hogy a föld termőképessége fokoztassék és a róla aratott termés emeltessék.

Igen ám, de nem a régi gazdálkodással! Elérkezett már az ideje annak, hogy a számító ész is közbeszóljon s utat mutasson egy új gazdálkodási irány felé, melyszerint a föld termőképessége, minden nagyobb pénzáldozatok nélkül, annyira emeltessék, hogy legalább is mégegyszer annyit jövedelmezzen, mint most.

Ennek kitalálására nem is kell valami furfangos ész, ha ismerjük a hétfalusi nép földjének termőképességét és a nép gazdálkodását.

Nem tudom nekik eléggé ajánlani, hogy szakítsanak teljesen a rozs, árpa és zab termesztésével, mert erre a hétfalusi határ legkevésbé alkalmas. Egy hold földön ezeknek egyikéből sem terem annyi, hogy 20 korona tiszta jövedelmet biztosítana a tulajdonosnak. Ezen állítástomat beigazolválátja a legegyszerűbb szabású csángó gazda is, ha számot vet azzal, hogy: mennyi egy hold föld évi hasznóbé, mennyibe kerül az elvetett mag, a szántás-vetés, betakarítás, hordás, cséplés stb.? azután a kész termés értékét összehasonlítja a piaci árral s meg fog győződni arról, hogy jobb minőségű gabonát, olcsóbb árért vehet a piacon, mint a mennyibe neki az övé került.

Ha ez igaz, akkor kérdelem: miért fáradott és hol a haszon?

Azért ajánlom, földjét vesse be lóhere, vagy luczernamaggal s június első hetében kaszáltassa le az első termést, melynek értéke felér azzal a költséggel, melyet az elmiveléskor befektetett; a második termést hagyja ott, míg magvai kiérnek s aztán csépeltesse ki és biztosítom, hogy az így nyert mag felemeli a hold föld tiszta jövedelmét 100—150 koronára. A következő évben lesz jó takarmánya a tejelő tehéneknek, süldőknek és ha azon év utolsó termését beszántja: akkor szántója nyerni fog egy olyan általános trágyázást, hogy az azt követő évben teremni fog temérdek burgonyája, mely szintén hoz 80—120 korona tiszta jövedelmet.

Hallottam már ilyen ellenvetést: „Hát-ha szalmánk nem lesz, mivel teleltetjük ki a borjukat? Erre feleletem az, hogy

herével és luczernával. Ezekkel lehet aztán olyan borjukat nevelni, hogy 3 éves korukban nem 40—60, hanem 100—160 koronát fognak a piacon megérni.

Ha van lóhere bőven, akkor a gazda minden országos vásárra elhajthat 1—2 pár hizott marhát; nevelhet sertést; tejel a tehén; ezekből pedig kap évente annyi pénzt, hogy a piacon vásárolhat szép gabonát; lesz husa, szalonnája, teje, vaja bőven, hogy nem kell egész éven át a gombolyag pityókát sóval, a puliszkat hagymával ennie és lesz annyi pénze, hogy a favágásból és hordásból 10 év alatt sem képes annyit összegyűjteni.

A csángó gazdák azt hiszik, hogy a luczerna és lóheremag az ők földjükben nem terem meg s nincs is olyan értéke a termésnek mint a háromszékinek és a szászokénak, mert a talajuk sokkal rosszabb amazokénál. Ez önámítás, mert az észak-németországi éghajlat és talaj jóval sivárabb a hétfalusiakénál s mégis a vetőmagot onnan szállítják a világ minden részébe.

Meg kell jegyezni jól, hogy minél zordonabb vidék sivar talajából kerül a mag egy enyhébb éghajlattal és puhább földdel bíró vidéknek talajába: annál nagyobb a termőképessége és annál magasabb az értéke.

Ezen tény mellett bizonyít az a körülmény is, hogy Mauthner a Bodza völgyében termelt heremagot 20—30 koronával magasabb árért veszi be métermázsánként, mint az alföldit és legalább 40 koronával drágábbért árusítja.

A hétfalusi határon termő lóheremag minősége és ára egyenlő rangú a leghiresebb stíriai lóheremaggal. Csak rajta, próbát kell tenni! A hétfalusi föld értéke jóval nagyobb, mint a mennyire a tulajdonos népe becsüli és ha tanácsomat követik: földjük értéke 5 év alatt megkétszereződik.

Termesszenek 2 éven át lóherét és egy éven át kapás növényt s mindkettőnek termését értékesítsék, mint vetőmagot. Piacot kell teremteni a hazai nagyobb városokban a hétfalusi vetőmagnak, mint az észak-németországi német terem a magáénak a világ minden nagyobb városában s majd meglátják, mikép foly be a pénz az okosan gazdálkodó nép zsebébe.

És ha a föld mégis valami áldozatot fog követelni a tulajdonostól: azt sem szabad attól megvonni. Ha nincs elég marha-trágya, Hétfalutól nincs messze a brassói műtrágya-gyár: onnan olcsón szerezhető be a legjobb minőségű műtrágya.

Ezen általam felvetett eszmék azt hiszem hozzájárulnának a csángók kíváncsóságának megakadályozásához és azért ajánlom azokat a gondolkodók figyelmébe.

Dávid Mihály.

Színházi jelentés!

Van szerencsém Brassó városa n. é. közönségét értesíteni, miszerint színielőadásaim sorozatát a **V i g a d ó n a g y t e r m é b e n**

Vasárnap, 1900 április hó 15.

„Kurucz-furfang“

Bokor József 100 arany pályadíjjal jutalmazott énekes történeti korrajzával megkezdem.

A szintársulat névsora:

Nők: V. Ágh Ilona, drámai anya és társalgási. Komlós Ilonka, naiva és soubrette. Miklós Ilonka, szende és fiatal hősnő. Nagy Vilma, komika és anyaszínésznő. Szekula Sárika, opera-operette és népszínmű énekesnő. Sziklai Szeréna, opera és operette coloratur énekesnő. Sárosy Irén, opera és operette énekesnő. Tiszayné Ilona, operette soubrette és népszínmű énekesnő. N. Zoltán Ilona, énekesnő és társalgási. Borossné Mari, Kendi Piroška, K. Losonezy Etel, Miklós Margit, Molnár Ilona, N. Takács Jolán, Takácsné Lenke, Virgai Boriska, segédszínésznők és kardalnoknők.

Férfiak: Delli Lajos, bonvivant és szerelmes. Kozma István, opera és operette tenorista. Mezei Andor, opera-operette bariton és népszínmű énekes. Nádasy József, tenorbuffó, komikus. Németh János, kedélyes apa, komikus. Pásztor János, apa és társalgási. Rajz Ödön, szerelmes és jellem. Tiszay Dezső, jellemkomikus, buffó. Vágó Béla, drámai apa és jellem. Boross Pál, Boár József, Kiss József, Kőszegi Károly, Sáfrány Vilmos, Várad Márton, Vojnits Béla, Zajonghy Elemér, kardalnokok és segédszínészek. Rajz Ödön, sugónő. Takács Lina, pénztárnoknő. Feleskő Sándor, ruhatárnok egy segéddel. Nagy Sámuel, kellékes és színlaposztó két segéddel. Leonard Lajos, szepozsztó.

Simándi József, karnagy és a városi zenekar.

Előadásra kitűzött darabok.

Operák és operettek: Görög rabszolga, Szulamith, Zsidónő, Gésák, Rigolettó, Mártha, Carmen, Unatkozó király, Villarsi dragonyosok, Szegény Jonathán, Eleven ördög, Corneville harangok, Kis alamuszi, Gasparone, Szép Galathea, Paraszt becsület, Kleopatra.

Népszínművek és életképek: Új fundlandi, Doktor Szeleburdi, Arany kakas, Czigány, Igmándi kis pap, Felhő Klári, Leszámlolás, Tót leány, Mária bátyja, Gelei kis király, Zzuzsika, Vasuti baleset, Magdolna.

Dráma, vígjáték és bohózatok: Bánk bán, Király házasodik, II. Rákóczy Ferencz, Romeó és Julia, Stuart Mária, Dolovai nábob leánya, Marianna, Férj vadászni jár, Napoleon öcsém, Házi béke, Katonadolog.

Tisztelettel felkérem a n. é. bérlő közönséget, hogy a bérleti nyugták kiváltása iránt a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában mielőbb intézkedni sziveskedjék, hogy az előadások megkezdésekor minden bérlő jegyének birtokában lehessen. Bérelni még mindig lehet a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában.

Brassó, 1900. április hó 3-án.

Kiváló tisztelettel:

Tiszay Dezső

a „Pécsi Nemzeti Színház“ igazgatója.

HIREK.

Brassó, ápr. 4.

— Szabadelőadás. Az ez idei szabadelőadások bezáró ünnepélye gazdag műsorral fog lefolyni. Dr. Herrmann Antal kir. főigazgató előadásán kívül énekelni fog a magyar dalárda, szavaló. Dömjén Zoltánné urhölgy, zongorán játszik Puskás Sándorné urhölgy és hegedű szólót ad elő Malcher Rezső.

— **Április 11.** Kereskedőink és iparosaink figyelmeztetése céljából alkalomszerűnek találjuk közölni azt, hogy április 11-dike nemzeti ünnep ugyan, de a vasárnapi munkaszünet rendelkezései e napon nem kötelezők, s csak a törvényhozás és az iskolák szünetelnek.

— **Szinügyünk.** Minekutánna a színelőadások f. hó 15-én megkezdődnek, tisztelettel kéretik a n. é. bérlő-közönség, miszerint a bérleti nyugták kiváltása iránt a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában mielőbb intézkedni sziveskedjék, hogy az előadások megkezdésekor minden bérlő jegyének birtokában lehessen. Bérelni még mindig lehet a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában.

— **Tűz.** Tegnap este 7 órakor tüzet jeleztek a Ferencz-József téri tanáczházon. A tűz Ó-Brassóban volt és pedig az Orient szállóban. A vasúthoz kiment kocsisok ugyanis egy petroleum lámpát égve hagytak az istállóban. A lámpa leesett, mire a földön levő széna és szalma meggyuladt, de azonnal el is oltották s így kár nem történt. A rendőri eljárás a vigyázatlan kocsisok ellen folyamatban van.

— **A magyar kormány — és a romániai zsidók bevándorlása.** Tekintettel a romániai zsidóknak a legutóbbi időben mind nagyobb mérvet öltő tömeges kivándorlására, Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, szigorú rendeletet küldött a határmenti hatóságokhoz, melyben kötelességökké teszi, hogy ezen vagyontalan, a nyomor és inség által sanyargatott elemeknek a határon való átkelését ne engedjék meg. A kormány ezen intézkedéséről tudomást nyert a román főkonzul is, ki viszont értesítette saját kormányát a történt intézkedésről.

— **Államsegély Seps-Szent-Györgynek.** A kincstár Seps-Szent-György város részére államsegélyképpen az elmúlt 1899-évre 21592 koronát állapított meg s ez összeget a napokban már ki is fizették a városnak. A folyó 1900. évre ismét külön fog annak idején a város hasonló segélyben részesülni. Ugy szintén jövőre is. Az államsegélyt az 1899. évi VI. t. cz. alapján kapta meg a város, a mely törvény intézkedik arra nézve, hogy a város az államtól megfelelő kárpotlást nyer a fogyasztási adók jövedelmének csökkentéseért.

— **Templom-rablás.** A szebenmegyei Nagy-Disznód községben a napokban eddig ismeretlen tettesek betörték az evangélikus templomba, hogy a templomi kincseket elrabolják. Minthogy azonban a kincsek legnagyobb részét elküldték a párisi világkiállításra, a többi pedig a lelkeszlak pénzszekrényébe van zárva, a rablók kénytelenek voltak a templom perselyeinek tartalmával megelégedni.

— **Egy híres szélhámos elfogása.** Ezen czim alatt a „Pesti Napló“ ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Temesvárról táviratozza tudósítónk, hogy az odavaló rendőrség a vasúti állomáson elfogott egy híres szélhámot, ki átutazóban volt Temesváron. A világesaló bejárta egész Dél-Magyarországot és mindenhol hihetetlen vakmerőséggel üzte a mesterségét. Szegeden előbb Filipeszku néven szerepelt és a román kormány lóvásárló tisztjének adta ki magát, később pedig Donnerfreund név alatt csalt ki nagyobb összegeket néhány kereskedőtől. Aradon dr. Loubet név alatt mint a bolgár kormány párisi ügyvivője lépett fel s eleganciájával, kölkező-

sével és nagyuri modorával mindenkit léprecsalt. Valósággal a híres Somoskeőyt utánozta egy esinyjével, melyet szintén Aradon követett el. Bemutatkozott ugyanis az éppen ott vendégszereplő Lejo Lilinek, a híres énekesnőnek és az asztalánál vacsorázott, egész este mulattatva az egész társaságot szellemes diskurzusával. Temesváron már járt előbb is egyszer s Ettinger Fülöp néven, mint egy bukaresti liceum igazgatója mutatkozott be azoknak, kiket áldozatul szemelt ki. Most, hogy a rendőrség elfogta, kiderült, hogy csakugyan Ettinger a neve és egy tisztességes bukaresti család tagja, mely azonban csalásai miatt már régen elfordult tőle és kitagadta.“ — A cikkben említett Ettinger valószínűleg ugyanaz az Ettinger, aki az 1898-ik év nyarán Brassóban is megfordult, mint az akkor itt időző Henry-féle cirkusztitkára.

— **A betegsegítő pénztárak államosítása.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter a hivatalba lépésének első percétől fogva a legélelkebb érdeklődéssel kísérte a betegpénztárak működését és a szerzett tapasztalatok alapján e pénztárak államosításával meg fogja valósítani elődje, néhai Baross Gábor egyik nagyfontosságú reformjának tervét. A betegsegélyező pénztárak ellen ugyanis évek óta állandó a panasz. A „Kel. Ért.“ teljesen megbízható forrásból jelenti, hogy Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter a betegpénztárak államosítását feltétlenül szükségesnek tartja. Ez okból az országos ipar tanács május havában megtartandó ülésének napirendjére tűzött tárgysorozatának egyik legfontosabb pontját épp a betegpénztárak államosítása fogja képezni. A miniszter azonban ezenkívül az érdekelt körök és testületek véleményének meghallgatása végett szaktanácskozmányt is fog egybehívni.

— **Dadogók oktatása.** Az országban nagy számban élő dadogók és hebegők beszédhibáinak javításának szakképzett egyének által való ellátása végett a közoktatásügyi miniszterium július és augusztus hónapokban képesítő tanfolyamot tartat. A tanfolyamra tizenöt tanítót, tanítónőt és tanárt vesznek föl.

— **Az egészséges alvás titka.** Kevés ember gondol arra, hogy az egészségre milyen nagy befolyással van a test rendszeres fekvése alvás közben. Egészséges ember éjjel hat-hét centiméter magasra emelt vánkoson fekdjék. A takarónak legfeljebb állig volna szabad érnie, hogy az orr szabad legyen és lehetőleg sok friss levegőt szivhasson be. E fekvés mellett a vérkeringés szabad, a sziv és tüdő nem akadályoztatnak működésükben. Ha azonban a fej túlmagasán fekszik és a vállak előrehajlott állapotba jutnak, úgy hogy az állkapocs a mellre esik, akkor a karok befelé való hajlást nyernek és a mell összeszorul, ami a tüdőn keresztül való szabad légzést akadályozza és annak tevékenységét rendetlenné teszi. Ez utasítás betartásával sok tüdő- és szivbaj is elkerülhető volna!

— **A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedü zenemű folyóirat most megjelent VII-ik füzeté** következő szép zenemű ujdonságokat közli: I. Lengyel Miska „Zokog, zokog a hegedü“ magyar dalt II. „New-York szépe“ Kerker G. nagyhirű operettejéből a „Mint szeretlek édes angyalom“ dalt, tánccezal együtt. III. Spind-

ler Fr. „Májusi gyöngyvirág“ szalon-kerिंगőft. IV. Huber Sándor „A bur szabadságharcosok indulóját“, mely az eddig megjelent „Bur indulók“ legszebbike és minden zenekar megismételtetett műsordarabja. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden egyes füzeté. Évenként 24 füzet, minden füzet 10-10 oldal hangjegy tartalommal, a legjobban megválasztott kiváló sikerű ujdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 8 korona, félévre 120 oldal 4 korona az előfizetés. Előfizethetni a most meginduló VII évfolyam II évnegyedére a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery-utca 62., a honnan megismerésre mutatófüzetet ingyen és bérmentve küldenek.

Értéknevek árfolyama.

Brassó, 1900. apr. 4.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papir lei	94.70	95.20
ezüst lei	94.20	94.90
Németbir. márka papir	118.40	118.70
„ „ arany (20		
márkás arany	23.50	23.56
Napoleon'or (20 fran-		
kos arany)	19.22	19.28
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.30
Cs. és kir. arany	11.40	11.48
Orosz félimperial	—	—
„ papir rubel	2.55	2.58
Amerikai dollár	—	—
Olasz papir lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság



784 számhoz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíró-ság 1900. évi V. IV. 10-4 számú végzésével Dr. Philippi Frigyes brassói ügyvéd által képvisel Fink G. és társa czég felperes részére Schneider János alperes ellen 200 frt. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 410 frt. becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíró-ság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1881. évi 60 t. cz. 120§-a alapján az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes brassói lakásán került Kut-utca 13 sz. házban leendő megtartására határidőül 1900. évi április hó 5 napján délelőt 8 órára tűzött ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok könyvek és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a menyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határ d.) a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Brassóban 1900. évi márcz. hó 14 napján

Deák László
kir. bír. végrehajtó.



UFERBACH G.

fűszer-, bor-, csemege-kereskedése
és „REGGELIZŐ”
BRASSÓ, Kolostor-utca 29. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét az alatt felsorolt különleges áruimra tiszteletteljesen felhívni.

Naponta frissen kaphatók!

Oroszy udvari cukrász-féle Mignon dessert sütemény.

„ „ „ „ Gesztenye fánk.

„ „ „ „ Park-Club torta.

„ „ „ „ Oroszy torta

Mégay-féle híres Bohéme torta.

valódi Pozsonyi Diós és Mákos Putkó.

Rendkívül finom minőségben, kitűnőségük folytán a gyárakból forgalomba hozottakkal össze nem hasonlíthatók.

„Valódi prágai sódar kenyérbe sütye” sovány finom, vékonyan felszeletelve Ko. 4.80. k.

„Valódi prágai sódar” nyersen 3—3¹/₂ kilós szép sovány Ko. 2.20,

Braunschweigi hideg felvágottak:

Szarvas gomba, sardella, nyelv, servelád, stb. kolbász fajokból.

Idei friss „Liptói turó és székely turó.

Ementhali, Trapista, Rokfort, Eidami, kárpáti sajtok.

Miczi crém, Imperial, Sör-sajt, Romadour, Fogarasi, Camenbert, Schwarzenbergi, Hagenbergi csemege sajtok.

Mindennemü „hus konzervek” ¹/₄ és ¹/₂ dobozokban. Valamint a legújabb magy. halpaprikas konserva.

Rák, Gulyás és Maggi-féle leves kivonatok.

Libamáj fácán és nyul pástétomok.

Gardinettekhez! a legfinomabb déli gyümölcsök: datolya, malaga szőlő, francia héjas mandula, magyaró, prűnella; Görzei cukorba mártott gyümölcsök. — Cseresznye, kajszin, őszi barack, dió, mandula, ringló.

Frissen érkezett salon bonbonok: kávé, tea és gyümölcs caramel, chocoladal töltött bonbonok.

Carlsbadi ostyák három nagyságban.

Mogyoró Waffellik.

Bel- és külföldi ligörök.

„ „ „ pezsgő borok.

„ „ „ ásványvizek.

Kitűnő ménesi vörös bor 1 liter 1.20 kor

„ rizling fehér „ 1 „ 1.20 „

„ badaesonyi asztali bor —.80 „

A nagy bőjti idegyre nagy raktárt tartok páczolt halakból u. m. Angolna, keleti csemege-hering, hering filée, göngy-hering, ajoka olajban és sóban, pisztráng thon hal olajban.

„Angolna és Pisztráng halak aszpikban.”

„Kitűnő hal saláta” saját készítesem.

„Vér vörös narancsokban” dús választék nagyság szerint.

„Husvéti cukor-tojás kiállítás”

Uj! Reform savanyuviz Uj!
„az ivóvizek gyöngye.”

Tiszteletteljesen értesítem a n. é. közönséget, hogy f. év. május hó 1-étől fennti vizre havi bérlet nyitok 2 literes palaczkokban, kora reggelenként, mindennap friss töltésben házhoz szállítva.

Havi bérlet 3 korona.

Tiszteletteljes értesítesemet a n. é. közönség figyelmébe ajánlva és szives pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

UFERBACH. G.